

本署致力提高市民对法援服务的认识,确保所有符合资格接受法律援助的人不会因欠缺经济能力而无法寻求公义。本署每年均举办及参与各类不同的活动,向市民推广法援服务,以加深市民对法援服务的认识和了解。

推广活动

法律周 2024

二〇二四年二月二十四日,香港律师会举办主题为"区·爱·法"的法律周 2024开幕典礼,由法律援助署署长庄因东先生担任主礼嘉宾。本署同事积极 参与三场分别于二月、三月及五月在天水围、马鞍山和深水埗举行的"免费 法律谘询服务"活动,为市民提供本署服务的资讯及解答查询。





向法律执业者推广法援服务

本署十分重视与法律界人士维持紧密合作和联系,以期向公众提供优质的法援服务。

二〇二四年九月十一日,助理首席法律援助律师(申请及审查)何慧娴女士及助理首席法律援助律师(刑事)刘嘉骏先生在香港法律专业学会举办的训练课程中,向律师讲述法律援助计划的最新发展。

向外间机构/组织推广法援服务

本署与外间机构及组织,就法援工作共同关注的课题交换意见,并阐述香港法律援助的最新发展。

二〇二四年三月十三日,日本外务 省领事局海牙公约室的两名人员 (分别是谷垣博保先生及古川聪美 女士)到访本署。法律援助署副署 长(申请及审查)陈爱容女士及助 理首席法律援助律师(申请及审 查)梁丙桢女士向他们讲解本署的 工作和服务。



二〇二四年三月二十二日,法律 援助律师(民事诉讼)许文丽女 士向来自一家本地中学的学生讲 解部门的工作和服务,并跟他们 分享职业资讯。学生又前往高等 法院旁听案件审讯,亲身了解法 律程序。





二〇二四年四月二十二日,中国 法律服务(香港)有限公司董事 长陈俊生先生、副董事长暨总经 理赵振华先生及研究部主任李铭 锐先生到访本署,与法律援助署 署长庄因东先生、法律援助署助 理署长(政策及发展)李雅龄女 士及助理首席法律援助律师(法

律及管理支援)周伟鸿先生会面,就法援服务交换意见。

二〇二四年七月八日,法律援助律师(申请及审查)叶妙幸女士向来自"赛马会鼓掌·创你程计划"参与中学的学生讲解部门的工作和服务,并跟他们分享职业资讯。学生又前往高等法院旁听案件审讯,亲身了解法律程序。

二〇二四年七月十五日,法律援助律师(刑事)郑镇潮先生向来自"赛马会鼓掌·创你程计划"参与中学的学生讲解部门的工作和服务,并跟他们分享职业资讯。学生又前往高等法院旁听案件审讯,亲身了解法律程序。





二〇二四年七月二十九日,法定 代表律师办事处律师邓晞文女士 接待从上海到访的华东政法大学 法学院学生,向他们介绍本署的 工作和服务。是次参访活动由华 东政法大学与香港大律师公会合 办。

二〇二四年九月九日,助理首席 法律援助律师(九龙分署)钱江 江女士接待由14位内地法律工作 人员组成的代表团,向他们介绍 本署的工作和服务。





二〇二四年十一月二十一日,助 理首席法律援助律师(民事诉讼)李德礼先生接待四位到访本 署的浙江省司法厅代表,向他们 讲解部门的工作和服务。

请登入 https://www.lad.gov.hk/chs/wnew/event_2024.html 浏览活动详情及有关照片。

向社区推广法援服务

二〇二四年一月二十七日,教育局联同多个决策局和部门在香港会议展览中心举办"教育及职业博览2024"。法律援助律师(刑事)杨名瀚先生及高级二等律政书记(刑事)周启容女士出席其中一场于公务员事务局摊位举行的"认识公务员职系讲座",向



公众介绍本署的工作和服务。他们又分享个人工作经验,以及提供有关法律援助律师职系及律政书记职系入职条件和日常职责的就业资讯。

二〇二四年三月十二日,法律援助律师(申请及审查)卞蓉琤女士在保良局翠林中心举办的讲座中,向该机构前线职员和义工讲解本署在婚姻诉讼及申请限制令等家庭事宜方面的工作和服务。

二〇二四年八月三十一日,高级法律援助律师(法律及管理支援)吴美奇女士出席于美孚社区会堂举办的讲座,向超过120名公众人士讲解有关雇员补偿的法援服务。

二〇二四年九月十一日、十六日及十月三日,多名法律援助律师及律政书记参与公务员事务局分别在香港城市大学、香港大学和香港中文大学举办的"政府职位招聘展览2024",向大学生提供就业及有关本署工作及服务的资讯。





二〇二四年九月二十三日,高级 法律援助律师(申请及审查)赵 崇恩先生出席为港九劳工社团联 会会员举办的讲座,分享有关本 署服务、雇员补偿和因工受伤索 偿的资讯。

二〇二四年十月二十九日,法律 援助律师(法律及管理支援)陆 礼杰先生出席香港国际社会服务 社举办的讲座,向新来港少数族 裔人士讲述本署的工作和服务, 并提供有关申请法援的程序、要 求及资格准则等资讯。



另外,本署参与专上学生暑期实习计划。本署亦参与公务员事务局举办的计划,为残疾学生及非华裔学生提供实习机会。年内,本署安排了11名专上学生暑期实习计划的暑期实习生、一名残疾实习生及一名非华裔实习生到本署实习。

电视访问

法律援助署署长庄因东先生接受Now TV时事节目《大鸣大放》的访问,就本署的工作及服务分享其真知灼见。

报章专访

高级法律援助律师张淑妍女士接受《大公报》及《文汇报》的专访,分享她的工作经验。另外,法律援助律师容浩翔先生及黎凯豪先生亦接受《星岛日报》的专访,分享他们处理主要涉及人身伤害及家事诉讼的民事法援案件的日常工作点滴。

更新本署的小册子

因应《维护国家安全条例》于二〇二四年三月生效,本署适时印制和更新了"香港法律援助服务指南"、"顾客服务标准"及"怎样申请刑事诉讼法律援助"等小册子,以反映有关危害国家安全罪行的最新资料。本署亦更新了"受助人须知"系列的小册子,加入的内容包括新缴款方式"转数快"及其他一般资料。

至于其他刊物,例如载有关于财务资格、可扣减的个人豁免额、受助人须就法援案件的讼费支付分担费及法律援助署署长第一押记等全面资料的"财务资料一览表"亦已修订,以反映年内实施的更改。

本署出版的刊物目录载于附录5。

新影片

法律援助署署长庄因东先生参与 拍摄一套短片。该短片旨在提醒 法援受助人在提名律师时务须审 慎,避免堕入兜揽生意的中介人 和律师行的圈套。



新海报

本署于二〇二四年印制了两张新海报。"申报变更"海报提醒法接受助人若其财务资源有变,必须立即通知本署。"提名律师"海报则提醒法接受助人无需委托律师或中介人申请法接,并应小心挑选律师。





版权:香港特别行政区政府拥有本年报的版权。未经许可,严禁转载作商业用途。

打击不当兜揽活动的措施

为进一步打击索偿代理向受伤工人及意外伤者作出不当兜揽活动的行为,本署安排由二〇二三年八月一日至二〇二五年七月三十一日在本署办事处的公众等候区,即位于金钟道政府合署25楼的申请及审查科谘询及申请组、诉讼科刑事组,以及九龙分署谘询及申请组的等候区,继续播放一套由律政司制作的"慎防索偿代理招揽生意"电视宣传短片。本署亦于各办事处张贴关于提防兜揽活动的海报,并安排于社会福利署分区福利办事处、劳工处雇员补偿科分区办事处、各区民政谘询中心、社区中心及社区会堂张贴该海报。

网站

本署定期更新网站内容,为市民和法律援助律师提供全面和最新的资讯。本署于年内继续优化网页,以符合政府数字政策办公室的最新要求。

